



霞美佳苑安置房项目集中发证 33户村民喜领“红本本”

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 刘智雨 吴萍萍）“安置房有了不动产权证书，就像有了‘身份证’，以后住着就更踏实了，太开心了。”6月30日在霞美佳苑安置房项目集中发证现场，村民吴晓辉拿到红彤彤的“不动产权证书”，激动地说道。

这是霞美镇人民政府联合南安市不动产登记中心、南安市房屋交易管理中心，首次开通“绿色通道”，集中为霞美佳苑安置房项目现场登记

发证，当天共有33户村民领到证书。“该项目涉及省道308线、汽贸城、两溪一湾、江滨南路等多个拆迁主体，办证程序较为繁琐，长期以来群众存有能否‘办证’的困惑。”霞美镇人大主席戴向阳介绍，为此镇里与南安市税务局、自然资源局、住建局等多个部门多方协调、汇聚合力，为群众开辟“绿色通道”，积极解决“出证”问题，最后决定简化办证流程，现场集中发证。

据了解，省道308线（霞美段）拓宽改造和汽贸城建设项目，是市重点建设

项目之一，于2006年3月启动项目征迁工作。中心片区安置区于2012年9月动工建设，2016年7月18日竣工验收，并启动安置区回迁工作。霞美中心片区安置区套房863套，总建筑面积100632.96平方米，店面216间8395.72平方米，地下车位332个。目前已选套房815套94857.26平方米，店面已选200套7815.31平方米，已办理不动产权证422套，回迁安置办证工作有序顺利开展。

总投资1340多万 宽度由4米增至6.5米 丰环公路拓宽工程基本完成

本报讯（记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 陈海波 傅丹阳 文/图）近日，位于丰州镇的丰环公路拓宽工程基本完成，村民和游客出行更便捷了。

一条平坦、宽阔的公路，从村里一直延伸到村外，道路两旁种上了绿植，与来往的车辆一起构成了美丽的乡村风景……这是昨日记者在现场看到的一幕。

“以前会车时，不仅两车没法完全通过，而且道路坑坑洼洼，现在路面宽了，加上重新硬化，出行便利多了。”过往司机陈先生告诉记者。

记者了解到，丰环公路拓宽工程改扩建前为乡村道路，建设年限已久，改造前仅4米多宽，因为人流、车流较大，加之路面破损较多，部分路面为泥结路，严重制约了地区经济和社会的发展，村民出行经常感觉很闹心。经过改造后，目前道路已经拓宽到6.5米。“路宽了，出门心里都敞亮多了。”提及改造后的道路，环山村村民陈阿伯满心欢喜。

近年来，随着环山村清境桃源休闲度假景区的陆续开发，各地游客纷至沓来，一到旅游旺季，路面车辆络绎不绝，对道路造成了一定拥堵，原有公路无法满足需求。

“旧路标准较低，而且曲线半径小，路基路面窄，工程不仅对道路进行拓宽、绿化，还进行裁弯取直，整治了临水临崖等交通安全安全隐患。”丰州镇道安办主任傅德福介绍，丰环公路属于清源山风景规划区内的一条旅游道路，担负起连接现有桃源水库、九源生态果林、清境桃源、傅氏公园、观自在农场、清怡山庄、闽丰葡萄园、童年的故事、明星农场、泉州植物园等旅游景点，也是服务沿线村落的交通重要通道之一，它的拓建进一步完善道路服务功能，为项目周边村落居民出行、景区旅游业的发展提供便利，极大提高该区域的行车安全以及交通运输能力，对丰州镇旅游产业的发展起到巨大的推动作用。

据了解，丰环公路拓宽工程于2018年8月开始施工，全长4.728公里，工程总投资1340.9525万元，现已完成路面重新铺设，正在进行工程完工验收，并按计划将于12月31日前进行竣工验收。项目起点位于东西大道红绿灯路口，终点在环山村赤琦自然村，涉及沿线周边环山、桃源、西华、埔头、丰州五个村。



道路拓宽后，为当地村民和游客带来了便捷的交通出行。

臭水沟变休闲公园 环境好了村民笑了

本报讯（记者 黄俊涛 李想 通讯员 陈贤昌 王英 文/图）昨日，记者从乐峰镇获悉，飞云村多方筹资1300多万元，对华溪进行河道整治。如今，华溪从昔日的臭水沟摇身一变成为村里首个休闲公园。

当天上午，记者来到了乐峰镇飞云村休闲公园。公园入口放置了几套石桌椅，穿过入口，是一条1公里长的沿溪步行栈道。栈道两边种满了花花草草，有樱花、茶花、桂花、香樟、桃树等。新建的路灯及水泥护栏，为村民的安全保驾护航。微风吹来，满是花草的清香。

飞云村党支部负责人潘虹山介绍，以前华溪两岸都是稻田，由于村民随意侵占河道，圈养鸡鸭，整条小溪脏乱差，垃圾随处可见，成了村里一条臭水沟。

“去年，村里多方筹资1300多万元，对华溪河道进行整治。通过河道拓宽、砌筑堤岸、修建拦水坝等，华溪摇身一变成了公园。”潘虹山说，目前项目已基本完工。

村民老潘刚好在公园散步，对于华溪的蝶变他很是满意。“我家就住在附近，以前窗户都不敢开，风吹过来都是粪



乐峰镇飞云村休闲小公园一角。

便味道。臭水沟整治后，环境变好了，大家都很欢喜。”

华溪的蜕变，离不开村民的支持。今年来村民自发捐资设立了观溪亭、樱花台、亲水广场和水美广场4个景点，还通过2个景观亭、2处过河汀步和1084米亲水步道，将整条华溪两岸串联一起。并在华溪两岸架设了60多盏太阳能路灯及30多盏景观

灯。有的村民自掏腰包购买了几套石桌椅，放置公园入口处，方便村民休憩。

“华溪整治后，为村民提供了一条约2公里的休闲公园，受益人口超5000多人。”潘虹山笑着说，看到村里有如此变化，有乡贤表示，他将独资100多万元在华溪另外一侧修建步行栈道和公厕。

（上接1版）

此时的沈培榆才后悔没有好好珍惜北舞附中的机会。“我想再试一次。”面对女儿的再一次请求，沈春凤又同意了。

前往北舞附中考试前20多天，沈培榆暂停文化课，全身心投入舞蹈练习当中。每天五六点起床开始热身、练习再练习，直至晚上八九点休息，“仿佛一睁开眼睛就在跳舞。”沈培榆甚至连吃饭都忘记了，饿得受不了了才买红薯充饥，“其实这样也有利于减肥，报考那所学校还有体重要求呢。”沈培榆这样调侃自己。

2019年春季，沈春凤带着沈培榆

再次前往北京。这一次，沈培榆顺利通过3场面试和文化课笔试，拿到了北舞附中的录取通知书。这一刻，沈培榆高兴得泪流满面。

站上国家大舞台献礼建党百年

在沈培榆看来，进入北舞附中是她实现“舞蹈梦”的新起点。“这里的学生都非常优秀，也非常努力。我只有全力奔跑，才能不被落下。”满腔热情把沈培榆独自北漂的孤独感都冲淡了。

专业课和文化课都优秀的沈培榆被选为班长。今年5月，沈培榆被选中

参加庆祝中国共产党成立100周年文艺演出，参与《伟大征程》第四篇章第一个节目《东方奇迹》、最后一个节目《命运与共》以及最后的谢幕《领航》。“开心得都要飞起来了。”

封闭式训练是辛苦的，最后10天的冲刺阶段更是苦中苦，“可以用‘没日没夜’来形容，回到酒店休息时基本已是凌晨。”沈培榆说，特别是录制节目的那一天，20多个节目少则录制四五遍，多则录制10多遍，休息时已是第二天的早上5点多。

而6月25日那天的演出更是震撼了沈培榆的内心。当天，北京下起了大雨，“雨滴打到眼睛里，生疼。”沈培

榆也看到，舞台上的演员不仅没有停止表演，反而情绪更加激动和饱满。在晚会播出时，《党旗在我心中》节目的舞蹈片段就用了6月25日录制的，许多网友误以为是舞美设置，其实那是一场真实的大雨。

“在整个过程中，没有人喊过一声苦、一声累，一直保持最佳状态。大家的敬业精神打动了我。”沈培榆说，这一次参演必将是她人生中难得的经历，“能为敬爱的党献礼，够我自豪一辈子。”

沈培榆说，在实现“舞蹈梦”前，还有一段很长的路要走，她将竭尽全力追赶。

省土木工程建筑行业协会与省应急设备商会签约合作

本报讯（记者 庄晓丽）2日，福建省土木工程建筑行业协会与福建省应急设备商会在闽消工业园举行战略合作签约仪式。南安市领导吴跃达参加仪式。

吴跃达表示，南安消防器材行业正处在转型升级关口，如何践行国家提出的“内循环”政策也是大家一直在考虑的问题，希望此次合作特别是智慧消防技术的应用，能够在南安消防器材行业生根、发芽、开花并结果。同时希望在两位商会会长的带领下，凝聚更多的商会力量，发挥商会优势，让更多优质企业紧密联系，资源共享，为经济发展作贡献。

全市消防委托执法宣贯会召开

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 林媛）2日，南安召开全市消防委托执法宣贯会暨“三合一”整治等消防重点工作推进会，市领导黄景阳参加。

会议要求，各乡镇（街道、开发区）要加强政策学习，有力推进消防委托执法落地见效；要坚持问题导向，持续强化“三合一”场所综合整治；要靶向精准施策，总结固化“属地+行业+专业”工作机制和“隐患分级分类”治理模式等经验做法；要夯实消防基础，不断提升全市消防安全水平。

会后，还举行了消防委托执法业务培训，对消防委托执法相关事项进行解读。市消防救援大队对消防行政执法相关工作进行跟班作业现场教学。

东田市监所

开展“五小”行业疫情防控执法检查

本报讯（通讯员 吴双龙 记者 庄树鸿）近日，东田市监所联合镇纪委、卫健办、食安办、执法队等单位和部门持续对辖区内小超市、小食品、小餐饮、小药店、小理发等“五小”和冷链行业开展督导检查。

连日来，执法人员重点检查经营者是否持续落实扫码、测温、登记等疫情防控要求，是否严格执行进货查验与索证索票制度，是否及时更新录入“一品一码”食品安全追溯信息，督促经营者要做好消毒消杀，从业人员进行每15天一次的核酸检测。

据了解，上半年，东田市监所发现2家烟酒商行未落实戴口罩、测体温、核验健康码等疫情防控措施，依法对其采取停业整顿并进行曝光，发现5家餐饮店未佩戴口罩，责令其立即整改并给予警告。

南安交警走进三堡小学

开展交通安全宣传活动

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 王传发）2日，南安市公安局交警大队城区中队到柳城街道三堡小学，为在校师生开展交通安全宣传活动。

当天，交警将小轿车开进校园，让小朋友站在盲区以及坐在驾驶室，亲身感受盲区的位置和靠近盲区带来的危险。

交警还为小朋友们讲解了打开车门时如何避免“开门杀”，如何正确佩戴安全头盔，被误锁在车内时如何自救等知识。



◆为庆祝中国共产党成立100周年，翔云镇于7月1日晚在椒岭村“初心路”凉亭开启红色电影展播首场电影展，为广大村民群众播放电影《建党伟业》，现场共有50多名群众自行前往观看。据悉，本次电影展共计播放电影10部，播放场次20多场。

（通讯员 柯琳琳 记者 赖香珠）

◆近日，康美镇政府联合康美派出所、市监所、卫健、交通等部门对辖区全面开展冷链食品风险排查工作。

（通讯员 吴鸿海 黄晓彬 记者 庄树鸿）

◆近日，美林街道办联合城区交警中队、街道安监办、美林司法所组织街道交通干事、交警、巾帼志愿者及社区矫正人员在学校周边路段开展节前道路交通劝导行动。

（通讯员 黄绵绵 黄成贵 记者 庄树鸿）

◆近日，南安市农业农村局联合市食品有限公司在官桥镇牲畜定点屠宰场开展安全生产暨消防安全培训会，共20人参加培训。

（通讯员 吴昭环 记者 庄树鸿）